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 تفاعلات الأكسدة والاختزال: الفصل الثالث

 :-اكرة المصطلح العلمي المىاسة فيما يأذي : 1ص

 . فقدان ذرات المادة للالكترونات_________________ .1

 .اكتساب ذزات المادة للالكتسووات _________________ .2

 .مادة تقىم باختزال مادة أخسي مه خلال فقدان ذزاتها للالكتسووات _________________ .3

 .مادة تقىم بأكسدة مادة أخسي مه خلال اكتساب ذزاتها للالكتسووات _________________ .4

 .عدد الإلكتسووات التي فقدتها أو اكتسبتها الرزة عىدما كىوت الأيىوات _________________ .5

:- وإن كاود صائثح فاكرة صائثح فيما يأذي,  خطأ صحح الكلماخ الري تيه القىسيه إن كاود: 2ص

                                                                  .للالكترونات(  انتقالاً  )تتضمن تفاعلات الأكسدة والاختزال -1

      . جزئي تفاعل الأكسدة والاختزال (مجموع) نصف التفاعل هو  -2

                                          .اذ تتأكسد ذرة وتختزل الأخرى, (  متكاملين  )تفاعلا الأكسدة والاختزال تفاعلين -3

                                       .وزن المعادلات الكيميائية لتوضيح الكميات الصحيحة للمتفاعلات والنواتج (يجب  ) -4

Fe(s) (موزونة  )المعادلة التالية  -5 + Ag(aq )
+  ⟶  Ag(s) + Fe(aq )

2+ .                        

                            . (تأكسدت) تعامل الذرات ذات الكهروسالبية العالية كما لو , في تفاعلات الأكسدة والاختزال  -6

(............................... )

(............................... )

(............................... )

(............................... )

(............................... )

(............................... )

 :أكمل الفزاغاخ الآذيح تما يىاسثها: 3ص

 .لذا يتم حذفها من المعادلة, هي الأيونات التي توجد على طرفي معادلة الأكسدة والاختزال بالمقدار نفسه______________  (1

 ___________وعندما تختزل ذرة أو أيون فإن عدد التأكسد __________ , عندما تتأكسد ذرة أو أيون فإن عدد التأكسد  (2

 , قوية ______________ العناصر ذات الكهروسالبية المنخفضة عوامل  (3

 .قوية ______________ والعناصر ذات الكهروسالبية المرتفعة عوامل 

  )        (.H2Oوفي المركب   (        ) H2O2وفي المركب   (        ) OF2عدد تأكسد ذرة الأكسجين في المركب  (4

  :فسز : 4ص

 .يية أن يححز ذفااع ااكسحج وااخرشاا  ائمااً  عااً  ( أ

______________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________ 

. الححيح الىقي غيز شائع في الطثيعح ( ب

______________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________ 

 

 اخرشاا؟ مفي كل  ما يلي سىاء أكاود أكسحج أ, حح  الرغيزاخ : 5ص

1-       I2(s) +  2e−  ⟶  2I(aq )
−  

   
3-      K(s)  ⟶  K(aq )

+ +  e−  

2-     Fe(aq )
2+   ⟶   Fe(aq )

3+ + e−  4-    Cu(aq )
2+ +  e−   ⟶   Cu(aq )

+  

 

 ااكسحج

 ااخرشاا

 العا ل المخرشا  

 العا ل المؤكسح 

 اح  الرأكسح المحلىا 

 √ 

 أحح

  √ 

  √ 

 غيز  ىسووح

 اخرشلد

 اايىواخ المرفزجح

                                                  يش ا                                                                    يقل

                                                          خرشلح  

                                                          ؤكسحج 

                                                       +𝟐                                  −𝟏                                 −𝟐 

 .اوه إذا فقحخ ذرج للإلكرزون فعتح  ه وجى  ذرج أخزي ذكرسثه

 

 

 

 .ان الححيح وشط جحأ 

 

 

 

 

                                                      اخرشاا                                                                       أكسحج

                                                      أكسحج                                                                       اخرشاا
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- :فيما يأذي  والعا ل المؤكسح والعا ل المخرشاي اخرشاذي ذأكسح والعىصز ااذحح  العىصز اا: 6ص

 العا ل المخرشا العا ل المؤكسح الذي أخُرِشِا الذي ذأكسح المعا لح

  2Br(aq )
− + Cl2(g)  ⟶  Br2(g) +  2Cl(aq )

−  𝐁𝐫 
−   𝐂𝐥𝟐   𝐂𝐥𝟐  𝐁𝐫 

− 

  2Ce s +  3Cu aq  
2+  ⟶  3Cu s + 2Ce aq  

3+    𝐂𝐞  𝐂𝐮 
𝟐+  𝐂𝐮 

𝟐+    𝐂𝐞 

 :-اسرعمل طزيقح اح  الرأكسح في وسن  عا اخ ااكسحج وااخرشاا الآذيح : 7ص

a)  𝑆𝑛𝐶𝑙4(𝑎𝑞 ) +  𝐹𝑒(𝑠)  ⟶  𝑆𝑛𝐶𝑙2(𝑠) +  𝐹𝑒𝐶𝑙3(𝑎𝑞 ) 

 

 

 

 

 

 

b)     𝐻2𝑆(𝑠)
  +    𝑁𝑂3(𝑎𝑞 )

−  ⟶     𝑆(𝑔)
  +     𝑁𝑂(𝑔)

(في الوسط الحمضي  )        

 

 

 

 

 

 

 

c)     𝑍𝑛(𝑠)
  +    𝑁𝑂3(𝑎𝑞 )

−  ⟶     𝑍𝑛(𝑎𝑞 )
2+  +     𝑁𝑂2(𝑔)

(في الوسط الحمضي  )        
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 :-حح  اح  الرأكسح للعىصز المكرىب تلىن  اكه فيما يأذي : 8ص

  Na𝐂𝐥O4   H𝐍O3   𝐌𝐧O4
−

   𝐍H4
+

 

   +𝟏 + 𝐂𝐥 + 𝟒 −𝟐 = 𝟎 
  𝐂𝐥 +  −𝟕 = 𝟎 

  𝐂𝐥 = +𝟕 

   +𝟏 + 𝐍 + 𝟑 −𝟐 = 𝟎 
  𝐍 +  −𝟓 = 𝟎 

  𝐍 = +5 

  𝐌𝐧 + 𝟒 −𝟐 = −𝟏 
  𝐌𝐧 +  −𝟖 = −𝟏 

  𝐌𝐧 = +𝟕 

  𝐍 + 𝟒 +𝟏 = +𝟏 
  𝐍 +  +𝟒 = +𝟏 

  𝐍 = −𝟑 

+ 𝐏𝐛𝐎 𝐬     :-اكرة وصفي الرفاال للمعا لح الآذيح: 9ص  𝐍𝐇𝟑(𝐠)  ⟶  𝐍𝟐(𝐠) +  𝐇𝟐𝐎(𝐥) + 𝐏𝐛 𝐬  

 وصف ذفاال ااخرشااوصف ذفاال ااكسحج 

    𝐍𝐇𝟑(𝐠)  ⟶  𝐍𝟐(𝐠) +  𝟑𝐞−      𝐏𝐛𝐎 𝐬 +   𝟐𝐞−  ⟶  𝐏𝐛 𝐬  

:- اسرعمل طزيقح وصف الرفاال في وسن  عا لري ااكسحج وااخرشاا الآذيريه : 10ص

a)                𝑀𝑔(𝑠)   +     𝐹𝑒(𝑎𝑞 )
3+   ⟶      𝑀𝑔(𝑎𝑞 )

2+   +      𝐹𝑒(𝑠) 

 

 

 

b)                     𝐴𝑔(𝑠)   +     𝐶𝑢(𝑎𝑞 )
2+   ⟶      𝐴𝑔(𝑎𝑞 )

+   +      𝐶𝑢(𝑠) 

 

                             𝑨𝒈(𝒔)   +     𝑪𝒖(𝒂𝒒)
𝟐+   ⟶      𝑨𝒈(𝒂𝒒)

+   +      𝑪𝒖(𝒔) 

𝐀𝐠(𝐬)ااكسحج   ذححيح وصفي الرفاال  ⟶  𝐀𝐠(𝐚𝐪)
+ +  𝐞−   ااخرشاا 𝐂𝐮(𝐚𝐪)

𝟐+ + 𝟐𝐞−  ⟶  𝐂𝐮(𝐬) 

𝟐𝐀𝐠(𝐬)     وسن الذراخ والشحىاخ  ⟶  𝟐𝐀𝐠(𝐚𝐪)
+ +  𝟐𝐞−      𝐂𝐮(𝐚𝐪)

𝟐+ + 𝟐𝐞−  ⟶  𝐂𝐮(𝐬) 

𝟐𝑨𝒈(𝒔)       جمع وصفي الرفاال   +     𝑪𝒖(𝒂𝒒)
𝟐+   ⟶      𝟐𝑨𝒈(𝒂𝒒)

+   +      𝑪𝒖(𝒔) 

 

 

 

  

 

 

 

                                         𝑴𝒈 𝒔   +     𝑭𝒆 𝒂𝒒 
𝟑+   ⟶      𝑴𝒈 𝒂𝒒 

𝟐+   +      𝑭𝒆 𝒔  

𝐌𝐠(𝐬) ااكسحج   ذححيح وصفي الرفاال  ⟶  𝐌𝐠(𝐚𝐪)
𝟐+ +  𝟐𝐞−  ااخرشاا 𝐅𝐞(𝐚𝐪)

𝟑+ +  𝟑𝐞−  ⟶  𝐅𝐞(𝐬) 

𝐌𝐠(𝐬) 𝟑   وسن الذراخ والشحىاخ  ⟶  𝟑𝐌𝐠(𝐚𝐪)
𝟐+ +  𝟔𝐞−   𝟐𝐅𝐞(𝐚𝐪)

𝟑+ +  𝟔𝐞−  ⟶  𝟐𝐅𝐞(𝐬) 

𝟑𝑴𝒈(𝒔)   جمع وصفي الرفاال   +   𝟐𝑭𝒆(𝒂𝒒)
𝟑+   ⟶    𝟑𝑴𝒈(𝒂𝒒)

𝟐+   +   𝟐𝑭𝒆(𝒔) 


